

“供水蓝”化身“志愿红”

——市自来水公司员工积极投身疫情防控志愿服务的故事

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 肖佳 王周美

本轮疫情发生后,市自来水公司党员干部职工迎难而上,在确保安全供水的基础上,积极响应号召,投身到疫情防控志愿服务活动中,与社区干部群众勠力同心、紧密配合,共同做好卡口执勤、秩序维护、样本转运、隔离点值守等工作,在疫情防控中贡献供水力量。

“这几年看到,听到不少感人的抗疫故事,有这样一个机会,我就立马报名参加了!”当得知集中隔离点需要2名24小时驻守供水保障人员后,“水宝宝”服务队的侯旭东和舒鑫主动请缨,当天晚上简单收拾行李便入驻隔离点。

入驻后的第二天凌晨2时,他们就接到了紧急任务:隔离区有栋房子4楼管道漏水,楼下就是一处电箱,须立即处理。两人在掌握穿脱防护服的方法后,马上进入隔离区止水维修。尽管身穿隔离服给操作带来不便,但他们仍圆满完成了任务。得知维修任务多、工作强度大,“水宝宝”服务队的李涛也主动报名前往支援。3名队员每天都会接到各种紧急维修任务,一天要多次进入隔离区,一干就是几个小时,忙起来连饭都顾不上吃。

党员志愿者李文腴和入党积极分子李邵威是市自来水公司的“父子兵”。得知田江街道招募抗疫志愿者,父子俩第一时间申请到抗疫前沿,同街道工作人员一起坚守在执勤岗位上,负责对车辆、人员进行“两码一证”查验、信息登记等

工作。截至目前,他们已经服务了9天,累计工作144个小时。他们表示,只要有需要就坚决服从安排,积极参与疫情防控志愿服务,为打赢这场战役而奋斗。

杨婉毓是位秀气的小姑娘,今年刚参加工作。接到志愿者招募令后,她立即申请加入志愿者服务队。10月26日,她到双清社区报到后,因熟练电脑操作,被安排进行资料整理工作。她做事麻利细致,赢得了工作人员的一致称赞。为更好地完成工作任务,她每天7时到社区,一直工作到22时30分,有时甚至到半夜。家人劝她晚上早点回来,她郑重其事地说:“社区工作人员和志愿者都很累,大家都拼得很命,我想多做点事情,多为他们分担一些。”对社区交办的临时任务,杨婉毓也全力以赴。有一次,她被安排在双清公园采样点担任黄码绑码员。刚开始,她还有点不熟练,不停轻声跟大家说不好意思,但很快她就掌握了方法,速度也上来了。第一次穿防护服让她感受到“大白”们的不容易:“我只穿了几个小时,整个人被捂在衣服里,头上都有被帽子勒出来的印子。我很钦佩那些医护人员,要向他们学习。”

防疫志愿者招募令一发布,作为入党积极分子的陈宇轩积极响应,成为第一批进入集中隔离点的志愿者。和其他几名志愿者承担一个区域隔离人员的志愿服务,负责送餐,收拾垃圾,及时了解隔离人员的需求。刚到时,他也有点

害怕,但很快就调整了心态,全力投入到服务中,细心地解决遇到的问题,有时一忙就到了深夜,清晨又继续投入工作。一天晚上快休息的时候,有位隔离人员觉得不太舒服,不巧没带药,希望志愿者能帮忙。陈宇轩和其他志愿者立即展开协调,以最快速度找到了药并送到房间。面对领导和同事关心,陈宇轩总是说:“没事,我年轻,吃得消。”

居家办公第一天,李宏就加入了所在小区志愿者队伍,每天7时到达核酸检测点,组织居民有序参加检测,下午和晚上在小区内巡逻。小区有500多户人家,他和其他志愿者逐个走访排查,详细掌握情况。哪家只有老人在家,哪家有困难,他们就上门提供帮助、解决困难。小区有户业主,家中2位老人80多岁了,儿子儿媳都在抗疫一线,回不了家。李宏心中挂念老人,每天主动上门帮助老人做核酸,为他们提供生活上的帮助,并叮嘱两位老人:“老人家请待在家里,不要出门。我们每天会派志愿者上门,有什么需要跟志愿者说。”

截至11月3日,市自来水公司已有百余名党员干部职工开展志愿服务活动730余次,展示了邵阳供水人的责任担当。



高效统筹 精准防控 分区管理 保障有力

我市召开城区逐步有序恢复生产生活秩序工作调度会 王永红仇珂静参加

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 唐波) 11月10日上午,我市召开城区逐步有序恢复生产生活秩序工作调度会,分析研判当前疫情防控形势,总结阶段性成果。各相关职能部门就下一步城区逐步有序恢复生产生活秩序,如何做好服务保障工作提出意见。市委常委、常务副市长王永红,市委常委、副市长仇珂静参加。

会议指出,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,深入践行“人民至上、生命至上”理念,坚决克服厌战情绪、侥幸心理,在确保风险可控的前提下,逐步分区分级分类做好主城区疫

情防控和恢复生产生活秩序工作。

会议要求,要做到精准防控、谨慎有序,严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总要求,做到组织有序、保障有力、措施有效。重点行业、企业、项目实行“一业一策”“一企一策”,分类、分批次复工复产。要履行疫情防控期间的主体责任,全面开展环境消杀工作,做好员工返岗、健康监测、上岗培训等工作。要组织专门力量,安排驻企联络员对接各企业,指导疫情防控、安全生产、对外协调等工作。要完善交通管理机制,确保物流畅通、物资供应稳定,逐步有序恢复市城区生活服务。

压实责任落实森林防灭火工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 许佑成 陈明鑫) 11月10日,受市委常委、常务副市长王永红的委托,市人大常委会副主任蒋志刚主持召开全市森林防灭火工作形势分析研判会,就当前森林防灭火工作形势进行研判,对下一步工作进行部署。

会议指出,各级各部门要进一步形成合力,压实工作责任,强化宣传教育,加强野外火源管控,提升应急处置能力,落实好当前森林防灭火各项工作,确保今冬明春不发生较大以上森林火灾和因灾造成人员伤亡。

会议要求,要充分认清当前森林防灭火面临的严峻形势和气候特点,做好“以防为主”的防范工作。要及时预警预测、发布

预警信息,制定的措施要落实落地。要加大宣传力度。滚动播放森林防火公益广告,进村入户和点对点进行全员教育,确保森林封山令和禁火令家喻户晓。要确保“打早打小打了”。县(市、区)要有专业的森林消防队伍,乡镇要有懂业务的森林消防半专业队伍,村要有熟悉地形的群众性队伍,人员要保持在岗在位,做到随叫随到、有战斗力。

会议强调,要加大督查和追责力度。各级森林防指要组织应急、林业、森林公安等部门开展森林防灭火专项督查,确保各项防范措施落实落地。要对不遵守森林防火有关规定擅自野外用火的肇事者,从严从重从快进行立案查处,通过“以案释法”,达到“处理一个,教育一片”的目的。

“你是党员,应该带头”

邵阳日报通讯员 贺上升 胡雄荣

11月6日,隆回县金石桥镇商会党支部书记陈代升在金南社区广场完成核酸检测采样点现场秩序维护后,像往常一样立即骑上摩托车直奔县人民医院金石桥分院,去接班护理因病住院治疗的妻子张小红。

10月26日以来,隆回县新冠肺炎疫情防控形势进入严峻复杂期。按照该县疫情防控要求,金石桥镇商会组织党员和会员担任疫情防控志愿者,每天在镇城区和村(社区)帮助开展核酸检测、信息录入、防控宣传、劝导服务、维护秩序、轮流值守等工作。

10月28日晚,陈代升的妻子张小红腹部剧烈疼痛,紧急送往隆回县人民医院金石桥分院,被确诊为急性胰腺炎,并立即进行手术治疗。手术后的张小红需要

24小时有人护理,这让陈代升的内心里十分矛盾。正值疫情防控关键时刻,他要去核酸检测采样点现场开展志愿服务,谁来护理妻子呢?躺在床上的张小红看到丈夫愁眉苦脸的样子,猜到了他的心思,便说:“白天我要妻子来陪护,你还是去做自己的事情吧。因为你是党员,应该带头。”

在妻子的理解和支持下,陈代升尽职尽责当好党员志愿者。白天坚守在抗疫前沿,晚上陪护在妻子的病床边悉心照料。“大家平安,小家才会幸福。我是党员,为抗疫尽微薄之力是我的义务和光荣。”陈代升说。

培育和践行社会主义核心价值观

以“三到位”筑牢基层安全防线

——市委宣传部驻新宁县崑笏村工作队帮扶工作纪实

邵阳日报记者 郭慧鹏 通讯员 陈强

“这里不能焚烧秸秆,烟太大了还有危险,赶紧把火熄灭了。”11月4日,在新宁县崑笏村,正在巡逻的穿着红马甲的锣鼓小分队及时劝阻焚烧秸秆的村民。

这支队伍由驻村第一书记牵头,以驻村干部、村干部、护林员为主要成员,日常工作就是在全村范围内巡山、巡林、巡田,队伍成员24小时值班备勤,一旦发现焚烧生活垃圾、田埂草、秸秆的行为,就会上前劝阻,并要求村民签订承诺

书。这是市委宣传部驻崑笏村工作队全方位筑牢安全防线的缩影。

当前疫情防控和森林防灭火形势严峻,驻村工作队如何开展帮扶工作?11月4日,市委宣传部驻崑笏村工作队队长肖乾斌在接受记者采访时给出了答案:“我们要沉在基层、干在一线,结合村内重点工作,因村施策,坚持做到‘政策落实到位、安全宣传到位、工作服务到位’,以‘三到位’促进驻村工作见实效。”

为充分落实县委、县政府要求,驻村工作队根据崑笏镇森林防灭火工作方案,取消了假期并召开村“两委”会议,分析研判崑笏村防火形势,重点防火区域、重点管控人员等,全面落实包保责任制,挨家挨户上门签订森林防火承诺书,稳步推进森林防火工作。针对近期我市疫情防控形势严峻的情况,驻村工作队与驻村干部、村“两委”成员第一时间召开会议,落实上级会议精神,要求驻村干部、村“两委”成员、

村民组长、党员群众提高政治站位,牢牢抓住打赢疫情防控歼灭战的主动权。

为引起村民们高度重视,驻村工作队加大日常宣传力度,充分利用“村村响”、横幅标语、上门宣传等方式,将森林防火宣传融入群众日常生活,把宣传教育工作作为森林防火的第一道防线,并组织成立森林防火宣传锣鼓小分队。与此同时,为落实上级会议精神,消除疫情防控风险点,崑笏村配合镇内多次开展全员核酸检测工作,驻村工作队与驻村干部、村“两委”成员积极做好前期准备,现场登记、维持秩序等工作,为行动不便和生病卧床的老人上门采样,对孤寡老人、留守儿童予以生活关怀和心理疏导,了解他们在疫情期间生活物资的保障情况,并引导做好个人防护。

肖乾斌介绍,在重点防护的10月份,崑笏村取得了“不烧一块田,不起一场火”的好成绩。在近期的全员核酸检测工作中,也真正做到了“覆盖全村,不漏一户一人”。

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。驻村工作队队员陈达意表示,在这个关键时刻,必将发挥好“十个带头”作用,敢于斗争、主动斗争,不怕牺牲,始终站在最基层、第一线,用实际行动确保村民的生命财产安全,让驻村帮扶工作发挥最大作用。

郎喜生同志逝世

中共党员,原湖南省汽车运输公司邵阳分公司隆回汽车站享受副县级待遇的离休干部郎喜生同志,因病医治无效,于2022年11月7日18时8分逝世,享年95岁。



11月8日,隆回县山界回族乡杨柳村村民在加工百合。百合种植是山界回族乡的传统产业,近年来,当地政府因势利导,组织村民成立百合种植专业合作社,集百合种植、加工、销售于一体,全乡每年出产百合1000万公斤以上,远销国内外市场。邵阳日报通讯员 罗理力 摄